Exemples de valorisations agricoles des

cendres de bois

Mise en garde : les informations de cette fiche concernent les cendres issues d’installations de combustion
de bois propres. Les cendres qui peuvent étre valorisées sur terre agricole doivent respecter les seuils de
I'arrété du 2 février 1998 en éléments-traces-métalliques.

Responsabilité : Le producteur des cendres en est responsable ainsi que de leur incidence sur le milieu jusqu’a
leur destination finale. L’élaboration de plans d’épandage est donc sous sa responsabilité

v’ Fertilisation des prairies

Les simulations sont faites sur prairies destinées a I'ensilage, sur sols granitiques, et avec des objectifs
de rendements de 4 tonnes de matiére séche / ha en ensilage et 1 TMS / ha pour le paturage
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v’ Fertilisation des céréales

Les simulations sont faites sur triticale, avec une prairie de 3 a 6 ans pour précédent et avec un
objectif de rendement de 60 quintaux / hectare
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Synthése : les cendres de bois représentent un apport en phosphore et en potassium trés
intéressant. Cependant, cet apport ne comble pas I'ensemble des besoins des cultures. Il est donc
important de raisonner I'épandage de cendres et de combler les déficits des autres minéraux par
d’autres apports, organiques ou minéraux. \-
L’ épandage des cendres de bois est autorisé en agriculture biologique. AB

v’ Précautions de manipulation et de stockage

* Le port des gants est recommandé en raison de la basicité des cendres, qui peut entrainer des brllures.

* Le port d’'un masque permet d’éviter d’inhaler les fines particules, en particulier dans le cas des cendres
seches pulvérulentes.

* Le stockage des cendres doit permettre de les protéger de I’lhumidité et d’éviter leur envol.

* Les cendres sont épandues apreés refroidissement complet.
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